
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 368
van INGEBORG DE MEULEMEESTER
datum: 15 maart 2017

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Secundair onderwijs  -  Schooltoelagen

Een schooltoelage van de Vlaamse overheid helpt leerlingen en ouders om de kosten te 
dragen van het studeren en naar school gaan. Om in aanmerking te komen voor een 
schooltoelage moet aan enkele voorwaarden voldaan worden inzake nationaliteit, 
inkomen en de onderwijsinstelling en de studie. Inzake schooltoelagen is er heel wat 
informatie beschikbaar op de website van het ministerie van Onderwijs.

Kan de minister met betrekking tot de volgende vragen de cijfers voor het schooljaar 
2015-2016 meedelen?

1. Hoeveel leerlingen vroegen een schooltoelage aan? Hoeveel leerlingen ontvingen een 
schooltoelage? Hoeveel aanvragen werden afgewezen om (i) financiële redenen of (ii) 
andere redenen?

2. Hoeveel bedraagt de subsidie aan leerlingen in het secundair onderwijs in totaal? 
Hoeveel bedraagt de subsidie aan leerlingen in het secundair onderwijs gemiddeld? 

3. Hoe evalueert de minister de gevraagde cijfergegevens (ten opzichte van voorgaande 
jaren)?

Graag een opdeling naar onderwijsvorm en provincie. Graag zowel de absolute als 
relatieve cijfers.



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 368 van 15 maart 2017
van INGEBORG DE MEULEMEESTER

1-2. De data waar de Vlaams volksvertegenwoordiger naar vraagt in de eerste 2 vragen 
is terug te vinden als bijlage. Ter info wordt meegegeven dat aanvraagjaar 2015-
2016 nog in behandeling is.

3. Het aantal aanvragen is de voorbije jaren steeds toegenomen. Dit komt omdat de 
afdeling school-en studietoelagen sinds 2013-2014 automatisch aanvragen opstart 
voor wie in het verleden al een toelage ontving en in het nieuwe schooljaar ook een 
inschrijving heeft. Tijdens deze legislatuur zijn we dit jaarlijks vroeger gaan doen en 
voor een steeds grotere groep. Op deze manier vermijden we dat mensen uit de boot 
zouden vallen. We zien dat dit ook leidt tot meer toegekende schooltoelagen in het 
secundair.

BIJLAGE

Evolutie cijfers studiefinanciering


